

去年人均社会保障支出增幅超13%

# 居民最看重养老保险和住房公积金

本报1月22日讯(记者 王明婧 通讯员 李君) 随着社会保障机制完善,居民参保意识增强,社会保障支出逐渐成为城镇居民家庭总支出中的重要组成部分。据国家统计局德州调查队调查数据显示,2013年德州城市居民人均社会保障支出2429.7元,同比增长13.2%,其中养老保险和住房公积金最受居民重视。

从社会保障支出结构看,“三

保一金”支出全面增长。德州市企业养老保险参保人数继续呈上升趋势,2013年德州城市居民人均养老保险支出1123.35元,同比增长12.5%,其中非在职居民个人积极参保占了一定比重。

住房公积金越来越受居民重视,随着缴存制度的深入实施,住房公积金占工资的缴存比例不断提高,2013年城市居民个人缴纳的住房公积金达人均911.29元,同比

增长20.7%,增幅最快。

此外,个人缴纳的医疗保险稳步提高,2013年人均支出293.52元,同比增长6.1%。失业保险参保积极性也在不断提高,2013年个人缴纳的失业保险人均达到85.06元。在各项保障积累增大、社会保障面不断扩宽的同时,居民购买人身意外险、疾病险等商业保险也呈上升趋势。城市居民消费观念向提高型和保障型转

移,居民社会保障支出、储蓄性保险、非储蓄性保险等多元化格局正在形成。

纵观德州市2013年社会保障支出的情况,也存在保障支出占家庭总支出比重下降情形,各项支出发展不平衡,高低收入居民社保支出构成存在明显差异等问题。国家统计局德州调查队工作人员建议,应尽早以立法的形式,规范私营业主和个体老板为所雇用的职工购

买社保,扩大社保覆盖面,将下岗职工、低收入居民、外来务工农民等各类人员纳入城镇社会保障的覆盖范围。

此外,关注低收入群体的保障问题,增加低收入家庭的收入,解决他们在就医、子女上学等方面的实际困难。财政部门需调整支出结构,提高社会保障支出占财政总支出的比重,进一步完善统一规范的社会保障体系。



## 红灯挂起来

22日,春节将至,明月湖风景区和市区很多街巷挂起大红灯笼,一片片大红的灯笼让整个城市焕然一新,洋溢着新春的景象。

本报记者 王小会 摄

## 住房公积金新增 缴存职工1.48万人

本报1月22日讯(记者 贺莹莹) 22日,记者从德州市住房公积金管理中心了解到,2013年,全市归集公积金13.16亿元,同比增长23%。当年新增缴存职工1.48万人。截至2013年底,住房公积金缴存余额35.88亿元,比去年同期增长8.78亿元。

2013年,全市21461名职工办理住房公积金提取4.39亿元,占全年归集额的33.36%。其中冲抵公积金贷款1.63亿元,占提取总额的37.1%;因购房提取住房公积金1.35亿元,占提取总额的30.7%;因离退休、户口迁移、

死亡等提取住房公积金1.41亿元,占提取总额的32.2%。

2013年,向4355户职工家庭发放住房公积金个人购房贷款8.99亿元。截至2013年底,住房公积金委托贷款余额21.42亿元,比去年同期增长5.25亿元,增幅32.5%。2013年,全市实现住房公积金业务收入12687万元,其中:住房公积金存款利息收入4901万元,委托贷款利息收入7786万元;业务支出7198万元,其中:支付缴存职工住房公积金利息6899万元,住房公积金委托贷款手续费299万元。截至2013年底,资产总额37.3亿元。

## 惠农资金清理 整顿查处5人

本报1月22日讯(记者 陈兰兰 通讯员 吴利平) 近日,全市惠农资金专项清理整顿工作电视会议召开,截至目前共发现违规违纪问题19件次,涉及资金金额710.74万元,其中受组织处理1人,受党纪政纪处理4人。

2011年至2013年期间,全市列入清查范围的18项惠农资金总额共计42.27亿元,其中,省级以上资金40.7亿元、市级1468.7万元、县级1.35亿元。各部门制定工作方案,开展自查自纠及整改工作。截至目前共发现违规违纪问题19件次,涉及资金金额710.74万

元。有关部门已按规定对违规违纪资金进行了处理,其中受组织处理1人,受党纪政纪处理4人。

存在问题主要是极个别地方存在虚报冒领粮食直补的问题,共涉及金额1.97万元;另外有个别单位存在挪用财政专项资金的问题,涉及金额0.49万元;还有个别县存在资金滞留现象,涉及资金66.34万元;个别县存在财政资金拨付不及时的问题,涉及资金641.94万元。根据清理整顿情况,制定完善惠农资金监管的各项规章制度,建立保护农民利益的长效机制。

## 消费品零售超990亿

本报1月22日讯(记者 刘振 通讯员 田卫东) 22日,记者从德州市发改委获悉,2013年德州服务业实现税收90.27亿元,比上年增长32.1%,高于全市全部税收增幅9个百分点;占全市公共财政预算收入比重达到60.2%,比上年提高3.3个百分点。

90.27亿服务业实现税收中,其中来自国税的服务业税收为26.79亿元,增长15.1%;来自地税的服务业税收为63.48亿元,增长40.8%。房地产业实现税收35.87亿元,占服务业税收的39.7%,增长67%,占据服务业税收主导地位;传统产业中的交通运输仓储邮政业、批发零售业、住宿餐饮业分别实现税收4.32亿元、16.87亿元、1.25亿元。

现代服务业增长幅度最

为明显,其中金融业、信息软件业、租赁商务业分别实现税收14.01亿元、1.05亿元、2.65亿元。

## 禹城农商行

### 狠抓节日期间廉洁自律工作

春节临近,禹城农商行按照省联社和办事处工作要求,强化宣传教育,以加强作风建设、优化服务环境和自查自纠为重点,加强廉洁自律工作,营造出风清气正的节日氛围,召开“春天行动”暨廉政过节动员会,教育广大干部员工进一步加强自身修养,树立正确的人生观和道德观。开展“四个一”活动,即组织一次廉政党课、举办一次预

防职务犯罪讲座、观看一场警示教育片、下发一封廉政过节倡议书,筑牢员工廉洁从业思想防线。建立党风廉政建设“八项不准”制度,即不准收送礼金礼品、不准报销个人费用、不准违反规定发放过节物品、不准吃请、不准中午饮酒、不准公车私用、不准违反财经纪律列支、不准借婚丧嫁娶大操大办。

(崔珠礼)

## 禹城农商行

### 全力推进“春天行动”

新年伊始,禹城农商行全力推进“春天行动”成效显著。截至1月20日,该行各项存、贷款余额分别达52.99亿元和39.46亿元,较年初增长2.79亿元和1.67亿元,呈现良好发展势头。该行狠抓资金组织工作,开展“向农商行献礼”竞赛活动,深挖储户潜能,对财政资金和事业单位、优质股东存款,由行领导协调公关,同

时加大“农信银”业务宣传力度,最大限度吸收春节期间返乡人员资金流,为加大信贷投放奠定坚实基础。以“末端金融体系建设暨金融服务进万家”活动为主线,开展“送信用、送资金、送电子银行产品”活动,主动“进社区、进机关、进企业、进学校、进市场、进集市”,把金融服务送到千家万户。

(季海)

## 禹城农商行打造

### 金融生态环境

近日,禹城农商行将一面写有“促经济和谐发展 为企业保驾护航”的锦旗送到该市人民检察院,对该院一年来在化解金融案件过程中给予的大力支持表示感谢。双方负责人表示,今后将加强沟通交流,增进互信支持,为打造金融生态环境共同努力。

(焦宁 季海)

## 禹城农商行

### 狠抓作风建设

近日,禹城农商行创新审计项目开展工作作风飞行检查,重点对柜员库款、中午禁酒制度执行、文明服务等情况进行现场突击检查和非现场监控检查。通过此次检查,强化了全员责任意识、服务意识和组织纪律观念,为进一步转变工作作风,提高服务水平起到了积极推动作用。

(秦剑)

## 禹城农商行保障

### 金融服务不间断

春节临近,禹城农商行组织信息系统突发事件应急演练,相关部门及各支行、分理处参加演练。演练模拟机房基础设施和网络系统遭遇突发事件,对市电双电源切换、机房消防报警和主备核心路由器切换、通信链路切换等逐一进行了演练,提升了信息系统风险防范和应急处置能力。

(袁华 鞠翠)